
LST3
< STVNein Ja

LST3
STV

STV < 0Nein Ja

0STV =
STV * F

SOLZV = STV
* 5,5 / 100

R > 0Nein Ja

STV 
BKV

0
BKV

LST3 = LST3
- LST1

STV = LST2 -
LST1

STV

ZVBEZJ =
(JVBEZ + VBS +

VKAPA) / 100

VBEZBSO =
STERBE +

VKAPA

ZRE4J = (JRE4
+ SONSTB +

VMT + VKAPA) /
100

MRE4SONST

MLSTJAHR

LST3 =
ST * 100

MRE4ABZ

ZRE4VP =
ZRE4VP -

JRE4ENT / 100 -
SONSTENT / 100

MLSTJAHR

LST2 =
ST * 100

VKAPA < 0Nein Ja

0
VKAPA

2
KENNVMT

1
KENNVMT

0
STV

0
SOLZV

0
BKV

Vergleichs-
berechnung

der Ver-
gütung

für mehr-
jährige

Tätigkeit
als sonstiger

Bezug

Steuer-
berechnung

ohne
Vergütung

für
mehrjährige

Tätigkeit

Nein Ja

LSTSO = 0Nein Ja

VMT + VKAPA
> 0

MOSONST

LSTOSO
LST1

LSTSO
LST1

MVMT
Berechnung der Entschªdigung und Vergütung für mehrjährige 
Tätigkeit nach § 39b Absatz 3 Satz 9 und 10 EStG

Anmerkung:
Negative
Steuer auf
mehrjährigen
Bezug wird
nicht
zugelassen

Euro

Cent

ENDE

Steuerberech-
nung
mit
Vergütung
für mehr-
jährige
Tätigkeit
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